
اخبار كشور

کدام منطق حکم می‌کند که ایران یکجانبه بار تعهدات را به دوش بکشد؟! 

تفاهم‌نامه کار نمیک‌ند
پاسخ قاطعانه ایران به اقدامات تجاوزکارانه آمریکا

سرویس سیاسی-
سقوط عملی تفاهم‌نامه بر اثر 
نقض‌عهدهای مکرر کاخ سفید، 
می‌رساند  نتیجه  این  به  را  تهران 
که وفاداری به یک سند بی‌خاصیت 
فاقد هرگونه توجیه است؛ منطقی 
که در پاسخ به اقدامات متجاوزانه 
آمریکا، با درهم کوبیدن پایگاه‌های 
حیاتی آن در میدان به اجرا درآمد.
تجربه تاریخی روابط بین‌الملل 
و به‌ویژه کارنامه سیاه ایالات‌متحده 
آمریکا در مواجهه با اسناد توافقات 
بین‌المللی، همواره یک گزاره ثابت را به 
اثبات رسانده است: »امضای واشنگتن 
فاقد ارزش حقوقی و ضمانت اجرائی 
است.« نگاهی به سرنوشت تفاهم‌نامه 
اخیر اسام‌آباد بار دیگر این واقعیت 
عریان را پیش چشم افکار عمومی جهان 
و تحلیلگران سیاسی قرار داد که کاخ 
سفید، توافقات را نه به عنوان مسیری 
برای صلح و ثبات، بلکه تنها به عنوان 
ابزاری تاکتیکی برای مهار قدرت رقبای 

خود و خرید زمان ارزیابی می‌کند.
امروز، در شرایطی که بندهای 
حیاتی تفاهم‌نامه اسام‌آباد تحت 
هجوم نقض‌عهدهای مکرر و آشکار 
طرف آمریکایی غبار فراموشی گرفته 
است، این پرسش بنیادین و مهم در 
فضای نخبگانی و حاکمیتی ایران مطرح 
می‌شود: در شرایطی که واشنگتن به 
هیچ‌یک از تعهدات خود پایبند نبوده، 
چه دلیلی وجود دارد که جمهوری 
اسامی ایران به صورت یکجانبه بار 
اجرای تعهدات را به دوش بکشد؟ 
تفاهم‌نامه‌ای که در واقعیت فرسنگ‌ها با 
تصویر فانتزی ترسیم‌شده در رسانه‌های 
غربی فاصله دارد، عملًا کارکرد خود را 

از دست داده است.
شورای عالی امنیت ملی پیش از 
این در بیانیه‌ای با هوشمندی تأکید 

کرده بود:
»با بی‌اعتمادی کامل به دشمن 
بدعهد و پیمان‌شکن و با نظارت دقیق 
بر فرآیند مذاکرات و اجرای برنامه‌ها، 
چنانچه تخطی‌ و تخلفی از جانب طرف 
آمریکایی صورت گیرد، طبق برنامه از 
پیش تعیین شده، اقدام متقابل صورت 

خواهد گرفت.«
اکنون با عبور گستاخانه آمریکا از 
خطوط قرمز، زمان این اقدام متقابل 

فرارسیده است.
 آناتومی 

یک تفاهم کاغذی بی‌خاصیت!
تفاهم‌نامه اسلام‌آباد از همان بدو 
امضا، تحت‌الشعاع نگاه ابزاری و خوی 
استکباری ایالات‌متحده قرار گرفت. 
برخلاف قاب‌های دیپلماتیک، واقعیت 
روی زمین نشان‌دهنده یک دغل‌کاری 
سیستماتیک از سوی کاخ سفید است. 
برای درک بهتر این فروپاشی ساختاری 
توافق، باید به فکت‌های عینی و بندهای 

نقض‌شده نگاهی دقیق انداخت:
۱. نقض صریح بندهای ۱ و ۱۳ 

)تداوم جنگ و اشغالگری(
اسام‌آباد  تفاهم‌نامه  اول  بند 
صراحتاً بر خاتمه فوری و دائمی 
عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها، 
به‌ویژه در لبنان تاکید داشت و طرفین را 
از تهدید یا استفاده از زور منع می‌کرد. 
با این حال، رژیم صهیونیستی به عنوان 
بازوی نظامی آمریکا در منطقه، نه تنها 
حملات خود را در جنوب لبنان متوقف 
نکرد، بلکه مذاکره اخیر بیروت و تل‌آویو 
با میانجی‌گری واشنگتن، به جای 
تضمین تمامیت ارضی لبنان، عملاً سند 
تضمین اشغالگری و باز گذاشتن دست 
صهیونیست‌ها برای کشتار بیشتر شد. 
علاوه‌ بر این، ترامپ درست در روزهایی 
که تیم مذاکره‌کننده در سوئیس حضور 
داشت، ابایی از تهدید نظامی ایران به 

بمباران نداشت.

اوج وقاحت و نقض علنی این 
بند، در حملات مستقیم و تجاوزکارانه 
روزهای اخیر ارتش تروریستی آمریکا 
علیه خاک پاک جمهوری اسلامی ایران 
رقم خورد؛ جنایتی آشکار که البته با 
سد آهنین و پاسخ کوبنده، متناظر و 
همه‌جانبه نیروهای مسلح در میدان 
مواجه شد تا دشمن بفهمد هرگونه 
حماقتی، هزینه‌ای حیثیتی و مرگبار 

برای آن‌ها در پی دارد.
۲. افزایش آرایش نظامی و نقض 

بند ۹
برخاف نص صریح بند ۹ 
تفاهم‌نامه که بر کاهش تنش و مدیریت 
تسلیحاتی دلالت دارد، گسیل مداوم 
نیروها، ناوگروه‌ها و تجهیزات پیشرفته 
آمریکایی به جغرافیای غرب آسیا نشان 
داد که کاخ سفید هرگز به دنبال صلح 
نبوده و تفاهم‌نامه را پوششی برای 
بازسازی آرایش تهاجمی خود می‌داند.
۳. دزدی مدرن و نقض بند ۱۱ 

مطابق بند ۱۱، واشنگتن متعهد 
شده بود منابع مالی و دارایی‌های 
مسدودشده ایران را بدون هیچ قید 
و شرطی برای استفاده در دسترس 
بانک مرکزی ایران قرار دهد. اما 
وقاحت ترامپ به جایی رسید که اعلام 
کرد این دارایی‌ها به صورت اعتباری 
آزاد شده و ایران صرفاً مجاز است از 
آن‌ها برای خرید محصولات تجاری 
و خرج‌های کشاورزی مشخص‌شده از 
سوی آمریکا استفاده کند؛ بازگشت به 
توهین‌آمیز  و  سیاست شکست‌خورده 

»نفت در برابر غذا«.
۴. نقض بند ۵ )امنیت آبراه 

خلیج‌فارس(
طبق توافق، ایران با حسن نیت 
کامل و بر اساس سازوکار مدیریت آبراه 
خلیج‌فارس، فرصتی ۶۰ روزه و رایگان 
برای عبور ایمن کشتی‌های تجاری 
فراهم کرد. اما شیطنت آمریکایی‌ها در 
حمایت از کشتی‌های متخلف و فراری 
دادن آن‌ها از قوانین نظارتی، این بند را 
نیز عملًا با چالش جدی مواجه ساخت.

تقابل عهدشکنی واشنگتن 
و قاطعیت تهران

برای درک انسجام حوادثی که به 
بن‌بست کنونی ختم شد، باید زنجیره 
اقدامات خصمانه آمریکا و پاسخ‌های 

متناظر ایران را بازخوانی کرد:
ماجرا از روز شنبه ۶ تیرماه آغاز 
شد. نیروی دریایی سپاه پاسداران بر 
اساس ترتیبات تفاهم‌نامه اسلام‌آباد 
که کنترل عبور و مرور در تنگه هرمز 
را به ایران واگذار کرده است، نفتکش 
تجاری متخلف »کیکو« با پرچم پاناما را 
به دلیل نقض قوانین آبراه، با پهپادهای 

هجومی هدف قرار داد.
به دنبال این اقدام قانونی، ارتش 
آمریکا وارد فاز ماجراجویی نظامی 
شد. پایگاه خبری »آکسیوس« به 
نقل از یک مقام آمریکایی تایید کرد 
که واشنگتن با نقض مجدد آتش‌بس، 
حملاتی را علیه اهدافی در ایران انجام 
داده است. بلافاصله فرماندهی مرکزی 
آمریکا در خاورمیانه )سنتکام( رسماً 
اعلام کرد که نیروهای آمریکایی به 
دستور مستقیم دونالد ترامپ، حملاتی 
را علیه زیرساخت‌های نظامی ایران، 
سامانه‌های نظارتی، شبکه‌های ارتباطی 
و سایت‌های پدافند هوائی و ساحلی )به 
ویژه در منطقه سیریک( انجام داده‌اند. 
سنتکام با وقاحت مدعی شد تردد در 
تنگه هرمز بدون وقفه ادامه دارد و آن‌ها 

آماده ضربات بعدی هستند.
به دنبال این تجاوز، دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور عهدشکن آمریکا با تکرار 
ادعاهای سنتکام در پیامی نوشت: 
همین  ایالات ‌متحده  »هواپیماهای 
حالا تأسیسات ذخیره موشک و پهپاد 
ایران و سایت‌های رادار ساحلی را مورد 

حمله قرار دادند! ممکن است روزی 
برسد که مجبور شویم کار را به‌صورت 
نظامی تمام کنیم؛ اگر این اتفاق بیفتد، 
جمهوری اسامی ایران دیگر وجود 

نخواهد داشت!«
پاسخ میدان به توهمات ترامپ 
کمتر از چند ساعت طول کشید. در 
ساعت ۲ الی ۳ بامداد روز یکشنبه ۷ 
تیر ماه، فرزندان غیور ملت ایران در یک 
عملیات مشترک بارانی از موشک‌های 
بالستیک و پهپادها را به سوی هشت 
زیرساخت مهم ارتش آمریکا در پایگاه 
»علی السالم« کویت و »ناوگان پنجم 
دریایی« در بندر سلمان بحرین شلیک 
کرده و آن‌ها را منهدم ساختند. اگرچه 
شبکه فاکس‌نیوز به نقل از مقامات 
ارشد آمریکایی تلاش کرد با ادعای 
سرنگونی ۹ فروند پهپاد ایرانی بار این 
شکست راهبردی را سبک کند، اما ابعاد 
انفجارها در پایگاه‌های منطقه‌ای آمریکا 

غیرقابل کتمان بود.
وزارت امور خارجه: 

آمریکا اصالت عهدشکنی خود را 
به تصویر کشید

در همین رابطه وزارت امور خارجه 
جمهوری اسامی ایران در بیانیه‌ای 
رسمی، حملات هوائی ارتش تروریستی 
 آمریکا در ساعات اولیه روز یکشنبه 
)۷ تیر ماه ۱۴۰۵( به چند تأسیسات 
پایش و نظارت در سواحل جنوبی کشور 

را به شدت محکوم کرد.
در این بیانیه، دستگاه دیپلماسی 
 این حملات وحشیانه را نقض آشکار 
بند ۴ ماده ۲ منشور سازمان ملل متحد 
و نیز نقض صریح بند اول یادداشت 
تفاهم خاتمه جنگ تحمیلی مورخ 
۲۸ خرداد ۱۴۰۵ دانست و تاکید کرد:
»این حملات نشان می‌دهد که 
رژیم آمریکا کمترین ارزش و اعتباری 
برای تعهدات خود قائل نیست و 
عهدشکنی بخشی از ماهیت این 

رژیم است.«
وزارت امور خارجه در پایان 
این بیانیه با یادآوری مسئولیت‌های 
شورای امنیت سازمان ملل متحد و 
دبیرکل این سازمان در قبال صلح 
و امنیت بین‌المللی، بر عزم راسخ 
و مخدوش‌ناپذیر خود برای دفاع از 
حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی ایران 
در برابر تجاوز نظامی آمریکا، وفق ماده 
۵۱ منشور سازمان ملل متحد تاکید 
کرد. این موضع‌گیری رسمی نشان 
داد که تهران دیگر هیچ مشروعیتی 
برای ادعاهای دیپلماتیک کاخ سفید 

قائل نیست.
پاسخ آتشین در میدان

اما پاسخ اصلی و سرنوشت‌ساز، 
نه در پشت میزهای مذاکره، بلکه در 
پهنه نیلگون خلیج ‌فارس و با غرش 
موشک‌های بالستیک و پهپادهای 
نقطه‌زن جبهه حق رقم خورد تا ترامپ 
بفهمد ادبیات سخیف توئیتری و تهدید 
به نابودی جمهوری اسلامی، در دنیای 
واقعی چه هزینه سنگینی برای سربازان 

آمریکایی دارد.
به دنبال تجاوزات اخیر شیطان 
بزرگ به تاسیساتی در جزایر ایرانی، 
روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی با صدور بیانیه‌ای، از پاسخ قاطع 
نیروهای دریایی و هوافضای سپاه به 

تجاوزهای اخیر آمریکا خبر داد. 
متن این پیام کوبنده به شرح 

زیر است:
»بسم الله قاصم الجبارین

ةَ الکُْفْرِ إنِهَُّمْ لَ أیَمَْانَ لهَُمْ  فَقَاتلُِوا أئَمَِّ
لعََلَّهُمْ ینَْتَهُونَ

مردم عزیز و شرافتمند ایران 
اسلامی؛

فرزندان غیرتمند شما در نیروهای 
دریایی و هوافضای سپاه طی عملیات 
 مشترک موشکی و پهپادی در ساعت 

۲ الی ۳ بامداد امروز یکشنبه هفتم 
تیرماه، با پرتاب موشک‌های بالستیک 
و پهپاد به سوی هشت زیرساخت مهم 
ارتش کودک‌کش آمریکا در پایگاه 
علی‌السالم کویت و ناوگان پنجم دریایی 
در بندر سلمان بحرین آن‌ها را منهدم 
کردند و تجاوزهای اخیر آمریکا را با 

قاطعیت پاسخ دادند.
دشمن متجاوز که نقض عهد و 
پیمان‌شکنی در ذات او است، به بهانه 
مقابله نیروی دریایی سپاه با کشتی 
متخلف، اوایل بامداد امروز، به پنج 
پست ساحلی جمهوری اسلامی حمله 

کرده بود.
بر اساس تفاهم‌نامه اسام‌آباد 
ترتیبات کنترل عبور و مرور در تنگه 
هرمز با جمهوری اسلامی است و من‌بعد 
با کشتی‌های متخلف قوی‌تر از گذشته 
برخورد خواهد شد و برخورد با تجاوز 
احتمالی دشمن به هر بهانه‌ای که باشد 
ولو مانند دیشب و امشب تجاوزها به 
اهداف کم اهمیت باشد، پاسخی 

خردکننده خواهد داشت.
دشمن بداند نقض آتش‌بس خلاف 
بند یکم تفاهم‌نامه اسام‌آباد است و 
توقف کلی روندها را در پی خواهد 

داشت.
و ما النصر الا من عند الله 
العزیز الحکیم«

همگام با این پاسخ همه‌جانبه، 
فرماندهی نیروی دریایی سپاه نیز 
در پیامی صریح و هشداری جدی به 

متجاوزان تصریح کرد:
»شلیک‌های کور آمریکا به سیریک 
معمای اشراف ما بر تنگه را حل 
نمی‌کند. اما شلیک‌های ما به متخلفین، 
راه روشن عبور را به باقی شناورها 
یادآوری می‌کند. حساب پایگاه‌های 
آمریکایی منطقه جداست. آن‌ها جهنم 

را در این روزها تجربه خواهند کرد.«
به گزارش فارس، در جریان 
عملیات مقتدرانه مشترک نیروهای 
مسلح، هشت نقطه مرتبط با مواضع 
ارتش تروریستی آمریکا، شامل 
شیلترهای راهبردی و پرترافیک، مرکز 
کنترل و داده‌پردازی دریایی، برج‌های 
دیدبانی، سامانه‌های راداری و ارتباطی 
در پایگاه علی‌السالم و ناوگان پنجم که 
در روزهای اخیر فعال بوده و پس از 
جنگ احیا شده بود به صورت کامل 

منهدم شده است.
وقتی هیمنه ارتش تروریستی آمریکا 

فرو می‌ریزد
حتی کارشناسان ارشد نظامی خود 
آمریکا نیز نتوانستند بر واقعیت سرپوش 
بگذارند. آنتونی آگیلار، افسر سابق 
نیروی ویژه و مارک مونتگومری، دریادار 
تحلیل‌های  در  آمریکایی  بازنشسته 
جداگانه‌ای اعتراف کردند که موازنه 
قدرت راهبردی همچنان در دست ایران 
است. به باور این دکترینرهای نظامی، 
واشنگتن توان تحمل هزینه‌های یک 
درگیری تمام‌عیار با ایران را ندارد و 
تلاش‌های سنتکام برای گسیل نیرو، 
صرفاً تلاشی مذبوحانه برای پنهان 
کردن ضعف ساختاری و اشراف مطلق 
پهپادی و موشکی ایران در سطح 

منطقه است.
بنابراین، تفاهم‌نامه اسام‌آباد به 
دلیل خوی استکباری و نقض‌عهدهای 
مکرر آمریکا کارکرد خود را از دست 
داده است. امروز جمهوری اسلامی با 
اتکا به قدرت موشکی و پهپادی خود، 
این پیام قاطع را به کاخ سفید مخابره 
کرد که هرگونه ماجراجویی، پاسخ 
متناظری در عمق پایگاه‌های آنها در 
پی خواهد داشت و ایران دیگر هیچ 
تعهدی به بندهای سندی که ارزش 
آن روی کاغذ هم از بین رفته است، 
ندارد. زمانِ »بزن و در رو« سال‌هاست 

که به پایان رسیده است.

صفحه 2
دوشنبه ۸ تیر ۱۴۰۵
۱۴ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۷۴

 سخنگوی وزارت امور خارجه 
با یادآوری تعهد صریح آمریکا 
تفاهم  یادداشت  یک  بند  وفق 
خاتمه جنگ تحمیلی تصریح کرد: 
خواستار  ایران  اسلامی  جمهوری 
تعیین هرچه سریع‌تر جدول 
زمان‌بندی برای عقب‌نشینی بدون 
قید و شرط از مناطق اشغالی لبنان 

می‌باشد.
اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت 
امور خارجه روز یکشنبه )7 تیرماه( در 
پاسخ به سؤال خبرنگاران درخصوص 
توافق امضا شده بین رژیم صهیونیستی 
و لبنان با میانجیگری آمریکا در 
واشنگتن و آخرین وضعیت اجرای 

بند اول یادداشت تفاهم ایران و آمریکا 
درخصوص خاتمه جنگ در لبنان 
اظهار داشت: جمهوری اسلامی ایران، 
در راستای سیاست اصولی خود وفق 
منشور ملل متحد و قواعد بنیادین 
حقوق بین‌الملل، بر ضرورت صیانت 
از حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی 
لبنان و رعایت عزت و امنیت همه 
مردم لبنان تاکید می‌کند و آن را شرط 
ضروری بقا و پایداری هر تفاهمی در 
رابطه با خاتمه جنگ و اشغالگری رژیم 

صهیونیستی علیه لبنان می‌داند. 
بر همین اساس بود که جمهوری 
اسلامی ایران، هم در تفاهم آتش‌بس 
۱۹ فروردین ماه و هم در یادداشت 

تفاهم خاتمه جنگ در تاریخ ۲۸ خرداد 
۱۴۰۵، پایان جنگ و عملیات‌های 
لبنان  نظامی رژیم صهیونیستی در 
را هم‌ردیف پایان جنگ علیه ایران، 
در صدر مطالبات خود قرار داد و 
 تاکنون بر اجرای آنها پای فشرده 

است.
سخنگوی وزارت امور خارجه 
افزود: جمهوری اسامی ایران تأکید 
دارد که اجرای کامل بند نخست 
یادداشت تفاهم خاتمه جنگ تحمیلی، 
یعنی خاتمه جنگ و عملیات‌های 
نظامی رژیم صهیونیستی علیه لبنان 
و نیز خروج اشغالگران از همه مناطق 
اشغال‌شده لبنان، شرطی ضروری 

برای دستیابی به توافق نهائی و 
 پایدار برای برقراری ثبات در منطقه 

می‌باشد.
به گزارش ایرنا، بقائی با یادآوری 
تعهد صریح آمریکا وفق بند یک 
یادداشت تفاهم خاتمه جنگ تحمیلی 
در ۲۸ خرداد ماه ۱۴۰۵، تصریح کرد: 
جمهوری اسامی ایران بر ضرورت 
اتخاذ همه تدابیر لازم از سوی آمریکا 
برای وادار کردن رژیم صهیونیستی به 
توقف هرگونه تجاوز و عملیات نظامی 
علیه کلیه مناطق لبنان تاکید دارد و 
خواستار تعیین هرچه سریع‌تر جدول 
زمان‌بندی برای عقب‌نشینی بدون قید 
و شرط از مناطق اشغالی لبنان می‌باشد.

بقائی: 

ایران خواستار تعیین جدول زمان‌بندی
برای عقب‌نشینی رژیم اسرائیل از لبنان است

شيراز- خبرنگار يكهان:
آیت‌الله دژکام در خطبه‌های 
نماز جمعه این هفته شیراز که در 
حرم سوم اهل بیت‌)ع( برگزار شد، با 
اشاره به روز یازدهم محرم و مقایسه 
آن با شهادت رهبر انقلاب گفت: ما 
هر وقت یاد یازدهم محرم می‌افتیم، 
می‌گوییم روز حرکت کاروان اسرای 
کربلا است؛ اما بعد از شهادت قائد 
شهیدمان، این بار با سال ۶۱ فرق 
می‌کند. دشمنان اسام و نظام 
مقدس جمهوری اسامی گفتند 

ما رهبر ایران را می‌زنیم، فرماندهان 
نظامی ایران را می‌زنیم و چهره‌های 
تأثیرگذار را می‌زنیم و وقتی آن‌ها 
شهید شدند، نظام برمی‌گردد؛ ولی 
خدای متعال که دست قدرتش از 
آستین شما مردم بیرون آمد، قضیه 
را به نحو دیگری رقم زد. این بار یک 
هفته مردم نمی‌دانستند رهبرِ بعد 
چه کسی معین می‌شود، اما یک 
ثانیه هم در حفظ نظام اسلامی و 
ادامه‌ راه مستقیم امام راحل و قائد 

شهید، به خود تردید راه ندادند.

دژكام با اشاره به پیام رهبر 
جدید انقلاب افزود: ایشان فرمودند 
شما مردم، آیه‌ای بودید که خدا به 
همه‌ بشریت نشان دادند و آیت الهی 
شدید و نشانه‌ قدرت و اراده‌ الهی در 

همه‌ عالم شدید.
خطيب جمعه شیراز با تأکید 
بر اینکه تشییع پیکر رهبر شهید 
مانور استراتژیک در برابر استکبار 
است، گفت: این ملت با عزم راسخ، 
مسیر اقتدار و عزت اسلام را تحت 
رهبری حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 

حسینی خامنه‌ای ادامه خواهد داد.
وی از تشکیل ستاد تشییع در شیراز 
به ریاست استاندار خبر داد و افزود: 
این تشییع جنازه، سوای اینکه ما 
خودمان عزادار هستیم و پدر امت 
از دست رفته و شهید شده است، 
مانور و نمایش قدرت دیگری است 
در مقابل همه‌ جبهه‌ استکبار که 
بدانند با رفتن یک خدمتگزار به 
اسلام و دین، در سد محکم دیانت 
و حراست از اسلام، هیچ رخنه‌ای 

رخ نداده است.

خطيب جمعه شيراز: 

این ملت با عزم راسخ، مسیر اقتدار و عزت اسلام را 
تحت رهبری حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای ادامه مي‌دهد

وزارت امور خارجه کشورمان با 
صدور بیانیه‌ای حملات هوائی ارتش 
تروریستی آمریکا در ساعات اولیه 
بامداد دیروز به چند تأسیسات 
پایش و نظارت در سواحل جنوبی 

کشور را به شدت محکوم کرد.
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران در بیانیه‌ای با اشاره 
به نقض مجدد تفاهم خاتمه جنگ 
 توسط آمریکا در بامداد روز یکشنبه

۷ تیر ۱۴۰۵ تاکید کرد که این حملات 
وحشیانه نشان می‌دهد که رژیم آمریکا 
کمترین ارزش و اعتباری برای تعهدات 
خود قائل نیست و عهدشکنی بخشی از 

ماهیت این رژیم است.
به گزارش مهر متن بیانیه به شرح 

ذیل است:
وزارت امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران، حملات هوائی ارتش 
تروریستی آمریکا در ساعات اولیه 

بامداد یکشنبه مورخ ۷ تیر ماه ۱۴۰۵ 
به چند تأسیسات پایش و نظارت 
در سواحل جنوبی کشور را به شدت 
محکوم می‌کند. این حملات وحشیانه 
که نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ منشور 
سازمان ملل متحد و نیز نقض صریح 
بند اول یادداشت تفاهم خاتمه جنگ 
تحمیلی مورخ ۲۸ خرداد ۱۴۰۵ است، 
نشان می‌دهد که رژیم آمریکا کمترین 
ارزش و اعتباری برای تعهدات خود قائل 

نیست و عهدشکنی بخشی از ماهیت 
این رژیم است.

جمهوری اسامی ایران ضمن 
یادآوری مسئولیت‌های شورای امنیت 
سازمان ملل متحد و دبیرکل این سازمان 
در قبال صلح و امنیت بین‌المللی، بر 
عزم خود برای دفاع از حاکمیت ملی 
و تمامیت سرزمینی ایران در برابر 
 تجاوز نظامی آمریکا، وفق ماده ۵۱ 

منشور سازمان ملل، تأکید می‌کند.

بیانیه وزارت خارجه درباره نقض مجدد تفاهم توسط آمریکا

گفت و شنود

لالائی!
گفت: ترامپ در تازه‌ترین توئیت خود، ادعا کرده است که اکثر سران 
کشورهای عربی از مواضع من دفاع می‌کنند و آن را برای آینده منطقه 

ضروری می‌دانند!
گفتم: دیگه چی؟!

گفت: ادعا کرده که مردم این کشورها هم از مواضع من علیه ایران 
استقبال می‌کنند!

گفتم: اولاً که مردم کشور خودش بیشترین نفرت را از او دارند 
و آخرین نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد که او در میان رؤسای جمهور 
آمریکا کمترین محبوبیت را دارد. و ثانیاً مردم در کشورهای عربی از 
حملات ایران به پایگاه‌های نظامی آمریکا در کشورشان ابراز خوشحالی 
می‌کردند تا آنجا که دولت‌های عربی از نیروهای نظامی برای مقابله با 

مردم استفاده کرده‌اند.
گفت: ترامپ می‌گوید، من در آینده از طریق تلویزیون با مردم در کشورهای 

عربی صحبت خواهم کرد!
 گفتم: دایه‌ای برای بچه لالائی می‌گفت که بخوابد. بعد از مدتی

 بچه به دایه گفت؛ نیم ساعت دهنتو ببند! بذار بخوابم!

نکته

۱- دیروز رهبر معظم انقلاب در بخشی از پیام خویش به 
مناسبت هفته قوه قضائیه، آورده بودند: »‌از خون شهدای مظلوم 
جنگ تحمیلی دوم و سوم تا صدمات و لطمات جسمی و روحی و 
مادّی و معنوی وارد شده به کشور عزیزمان و هر یک از آحاد ملّت 
مظلوم ایران در داخل و حتّی خارج از کشور؛ از کودک‌کشی‌ها 
و جنایات جنگی بی‌سابقه در میناب و لامِرد تا حمله به مراکز 
درمانی و خدماتی؛ از کشتار نوزادان چند روزه تا کهنسالان عزیز؛ 
و در رأس همه‌‌ آنها شهادت شخصیت بی‌بدیل، گوهر بی‌همتا و 
یگانه دوران، پیشوای مجاهد عظیم‌الشّأن اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف، 
هر کدام پرونده‌ای از صدها و بلکه هزاران پرونده حقوقی مهم 
را تشکیل می‌دهد که در محاکم قضائی داخلی و بین‌المللی 
باید با جدّیت دنبال شود. آنچه مسلّم است‌ گریبان جنایتکاران 
 را بایستی گرفت و آنان را به سزای اعَمال مجرمانه‌شان 

رساند‌«.
۲- در پیام حضرت ایشان، علاوه‌ بر پیگیری مجازات عاملان 
شهادت امام شهید و سایر شهدای جنگ‌های تحمیلی ۱۲روزه 
و رمضان، به پیگیری مجازات آنها در محاکم قضائی نیز اشاره 
و تاکید شده است. به بیان دیگر دستگاه قضائی و سایر مراکز 
تصمیم‌ساز و سیاست‌پرداز نظام را موظف کرده‌اند که برای 
مجازات عاملان شهادت امام شهیدمان و قاتلان هزاران شهید 
مظلوم دیگر کشورمان در محاکم قضائی داخلی، راه‌کاری یافته 
و طرح و برنامه‌ای تهیه کنند. و اما، برای تحقق این خواسته 
منطقی و شرعی و قانونی رهبر معظم انقلاب می‌توان به سه گام 
اولیه اشاره کرد. سه گامی که نه فقط دور از دسترس نیست، بلکه 

اقداماتی پذیرفته‌شده در حقوق بین‌الملل نیز هست. 
گام اول: تاکید بر تحویل ترامپ پلید به ایران برای محاکمه 

در مراجع قضائی کشورمان.
گام دوم: خود‌داری از پذیرش ترامپ به عنوان طرف مذاکرات. 
تیم مذاکره‌کننده کشورمان می‌تواند و باید با صراحت اعلام 
کند که حاضر به مذاکره با قاتل  رهبر شهیدمان نیست و در 
مذاکره‌ای که سوی دیگر آن ترامپ و یا نمایندگان این آدم‌نمای 
پلید حضور داشته باشند شرکت نمی‌کند. و پیشنهاد جایگزینی 
هیئتی متشکل از نمایندگان کنگره )که علی الظاهر( غیر‌دولتی 
تلقی می‌شوند را ارائه کند. ممکن است گفته شود، این پیشنهاد 
به منزله جایگزینی سگ زرد به جای شغال است که با پوزش از 
همه سگ‌ها و شغال‌ها باید توجه داشت که در این پیشنهاد، از 
یک‌سو ترامپ خود‌شیفته را تحقیر کرده‌ایم و از سوی دیگر انتقام 

از قاتل امام شهیدمان را غیر‌قابل تغییر دانسته‌ایم. 
گام سوم: و بالاخره، تلاش و هزینه برای انتقام از قاتل امام 

شهیدمان در همان سرزمین آمریکا.

این سه‌ گام را
جدی بگیریم!

حسین شریعتمداری

روایت عینی از جنگ رمضان به اندازه‌ای زیاد است که واقعاً و بدون اغراق 
مثنوی هفتاد من کاغذ است. این روایت‌های واقع شده در میدان جنگ را ما 
نمی‌سازیم‌، دوستان و موافقان ما هم نمی‌سازند. افراد بی‌طرف هم نمی‌سازند. این 
روایت‌ها یک جایی همراه با ابراز حیرت‌، یک جایی همراه با ابراز خشم و یک جایی 
همراه با ابراز یأس است و در انتها‌، همه این‌ها به یک سؤال و بعضاً پاسخ به آن 
ختم می‌شود؛ »برای جبران مافات چه باید کرد؟« البته در بین روایت‌های عینی‌، 
موارد معدودی هم یافت می‌شود که با تحلیلی منطقی‌، شکست آمریکا از ایران را 

قابل انتظار معرفی کرده‌اند. 
‌»تایمز اسرائیل« در نظرسنجی ۱۷ تا ۲۹ ژوئن نوشت ۹۲ درصد ساکنان یهودی 
فلسطین اشغالی- دولت جعلی اسرائیل- معتقدند ایران در این جنگ پیروز میدان 
بوده است. ۷۲ درصد گفته‌اند حرف نتانیاهو مبنی بر داشتن دستاورد در این جنگ 
را قبول ندارند و ۸۷ درصد گفته‌اند اسرائیل در جنگ رمضان ۲۰۲۶ به اهداف خود 
نرسیده است. این فقط یکی از آخرین روایت‌های جمعی از نتیجه جنگ رمضان است. 
‌اما واقعاً جنگ همان‌گونه که در میدان به انتها نرسیده است، در روایت هم به 
آخر نرسیده بلکه تازه شروع شده است. در این بین تیم سیاسی‌، نظامی و اطلاعاتی 
دونالد ترامپ به‌شدت سرگرم اولاًً تغییر وضعیت پیروزی و ثانیاًً تغییر روایت از آن 
است و حقیقتاً در این راه‌، شب را از روز باز نمی‌شناسد و مع‌الوصف این طرف ماجرا 

که ما هستیم به اندازه‌ای که باید به خطرات و اهمیت این موضوع توجه نداریم.
‌در اصل ماجرا که جنگ است‌، دشمن شبانه‌روز در تلاش است تا عناصر 
برجسته پیروزی ایران را یکی‌یکی از دست جمهوری اسلامی در بیاورد و یا آن‌قدر 
آن‌ها را گِل‌مالی کند که قیمت واقعی آن به چشم نیاید. ایران چند عَلَم اساسی 
در جنگ رمضان و جنگ پیش از آن دارد؛ حفظ اندوخته حساس هسته‌ای‌، اقتدار 
نظامی‌، قدرت مدیریت و رهبری‌، یکپارچگی و برانگیختگی مردم در دفاع از کشور 
و آرمان‌های خود‌، تاب‌آوری ملی در برابر فشار‌های جنگ و تحریم‌، تنگه هرمز‌، 
قدرت و ابتکارات منطقه‌ای از جمله وحدت میادین مقاومت و تعاملات سطح کلان با 
 قدرت‌ها و کارتل‌های بزرگ سیاسی‌، نظامی‌، تکنولوژیک‌، اطلاعاتی و اقتصادی- مالی 
جهان. آمریکایی‌ها درست از لحظه‌ای که ناگزیر شدند جنگ رمضان را با قبول 
شکست متوقف کنند‌، دست به‌کار شدند تا وضعیت را به‌طور اساسی تغییر دهند و 
بر این اساس در برابر هر عنصر قدرتمند که پیروزی ایران را نشان می‌داد‌، دو برنامه 
اجرائی تنظیم کردند؛ برنامه‌ای برای از کار انداختن و برنامه‌ای برای کمرنگ شدن.

در این ماجرا به نظر می‌آید، بعضی مسئولین کشور با تکیه بر پیروزی برجسته 
ایران در جنگ و اعتراف اولیه آمریکا و همراهان آن به پیروزی جمهوری اسلامی‌، 
گمان کردند می‌توانند به راحتی پیروزی ایران در بخش سیاسی را هم تثبیت کنند 
ضمن آنگه گمان نداشتند دشمن پس از اعتراف، درصدد صورت‌بندی جدیدی از 

نتیجه جنگ برآید. در این‌جا تا حد زیادی غافلگیری رخ داده است. 
‌در بحث تنگه هرمز‌، ایران در حین جنگ با قدرت کنترل آن را به دست گرفت 
و واقعاً هم این به مهم‌ترین عنصر پیروزی‌ساز آن تبدیل شد. پس از توقف جنگ در 
۱۹ فروردین‌ماه‌، در بالاترین سطح اعلام شد اداره تنگه در دست ایران باقی می‌ماند 
و به پیش از زمان آغاز جنگ باز‌ نمی‌گردد. آمریکا که اول زیر ورقه‌ای امضا زده بود 
که بر وضع جدید اداره تنگه دلالت داشت‌، از اولین دور مذاکرات وارد چرخه تخطئه 
این حق و ابزار اعمال قدرت ایران شد و متأسفانه توانست تا حدی بر آن اثر بگذارد 
و آن را عادی‌سازی بکند. تیم ایران در این بین در حالی که تحت فشار دشمن‌، به 
دو ماه عادی‌سازی تنگه تن داده بود‌، گمان کرد دو ماه که چیزی نیست تا چشم 
به‌هم بزنی تمام می‌شود و بعد ایران رژیم حقوقی جدید را به اجرا می‌گذارد و حال 
آنکه فشار دشمن پس از دو ماه بسیار بیشتر می‌شود و بعید نیست همان منطق 
که تساهل دو ماهه را قابل قبول تلقی کرده‌، دوباره به میدان بیاید و باب تساهل را 
باز ‌کند کما اینکه همین جمعه‌ای که گذشت، وزارت خارجه آمریکا برای برهم زدن 
دائمی مدیریت ایران بر تنگه‌، کشورهای عرب جنوب خلیج‌فارس را جمع کرد و 
بیانیه تند و تیزی علیه ایران از آن‌ها گرفت و بر حتمی بودن عادی شدن تردد در 

تنگه بدون پرداخت هیچ هزینه تأکید نمود. 
‌آمریکا در کنار پیگیری خارج کردن اهرم قدرت تنگه از دست ایران‌، در 
تبلیغات سیاسی هم وانمود کرد واقعاً تنگه به پیش از جنگ بازگشته و کنترل ایران 
برداشته شده است و برای آنکه این را امری بازگشت‌ناپذیر نشان دهد از یک‌سو 
به اقدامات کنترلی ایران واکنش نظامی نشان داد و اهمیت اقدام نظامی خود را 
برجسته‌سازی کرد در حالی که اصل واکنش نظامی آن به اقدام نظامی ایران غلط 
است. چرا که یک کشوری که در این‌جا حقوقی ندارد نمی‌تواند دست به اقدامی 
بزند و آن را دفاعی قلمداد نماید. ضمن آنکه واکنش نظامی آمریکا نقض بند یک 
تفاهمنامه اسلام‌آباد هم محسوب می‌شود. از طرف دیگر آمریکا تلاش کرد بحث 
کنترل تنگه از سوی ایران را با تعریف معادله‌ای خنثی کند و آن محاصره دریایی 
ایران است تا همه بدانند آمریکا اهرم قدرتمندی برای ممانعت از اعمال حق ایران 
در اختیار دارد و حال آنکه نه تنگه که با جغرافیا گره خورده با محاصره که یک 
تصمیم سیاسی است قابلیت انطباق دارد و نه از نظر حق اعمال‌، میان آنچه یک 
کشور ساحلی در آب‌های خصوصی به اجرا می‌گذارد با آنچه یک دولت در آب‌های 

عمومی- بین‌المللی- به‌صورت خصمانه انجام می‌دهد‌، قابل انطباق است.
یک محور دیگر پول‌های بلوکه‌شده ایران است که حدود ۲۴ میلیارد دلار- به 
غیر از اموال- می‌باشد. در این‌جا در حالی که پرداخت این پول به ایران که لازمه 
آن کنار گذاشتن موقت تحریم‌هاست‌، برای ایران‌، علامت امتیاز گرفتن و برای 
آمریکا علامت امتیاز دادن می‌باشد‌، به یک محور در بازی درآوردن آمریکا و مسیر 
ناهموار برای ایران تبدیل شده است. البته از آنجا که بلوکه شدن این پول از اساس 
غیرقانونی بوده است و لازمه اجرای قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل- ناظر 
به رفع تحریم‌ها- هم می‌باشد‌، رفع موانع پرداخت آن، امتیازی برای ایران محسوب 
نمی‌شود اما همین را هم دولت متجاوز آمریکا به موضوعی که جمهوری اسلامی 
باید مابه‌ازای آن امتیازاتی بدهد و چارچوبی تحمیلی را بپذیرد‌، تبدیل کرده است. 
از یکسو دولت متجاوز مدعی است این پول باید در اختیار آمریکا قرار گیرد و از 
سوی دیگر فقط صرف خرید کالاهای خاص و از مبدأ خاص شود. آمریکا در اینجا 
هم دو بازی در فضای عینی و در فضای رسانه‌ای راه انداخته است تا از یک طرف 
این پول آزاد نشود و از طرف دیگر وانمود شود این آمریکاست که نوع کالا را تعیین 
می‌کند و از سوی دیگر مبدأ خرید آن خود آمریکاست! این در حالی است که این 
موارد در مذاکرات و در تفاهم‌نامه نیامده است. تیم مذاکره‌کننده ایران سعی کرده 
 است چراغ خاموش موانع موجود بر سر راه دسترسی بانک مرکزی ایران را پشت سر 
بگذارد و تا حدی هم موفق بوده است اما برای جنبه دوم که با توجه به تاثیر مهم 
آن در شکل‌دهی به تصویر طرف پیروز در جنگ‌، از جنبه اول مهم‌تر می‌باشد‌، عملًا 

کار چندانی صورت نداده است.
‌یکی دیگر از موارد‌، برنامه هسته‌ای ایران است که منطقاً خارج از موضوع پایان 
دادن به جنگ می‌باشد. آمریکا در این صحنه هم به دو اقدام در فضای عینی و در 
فضای رسانه‌ای دست زده است؛ در فضای عینی ذیل عنوان ملتزم کردن ایران به 
عدم ساخت و عدم ابتیاع بمب هسته‌ای‌، تلاش می‌کند تا ایران عدم غنی‌سازی که 
به معنای تعطیل کامل برنامه هسته‌ای است را بپذیرد و ضمناً دارایی هسته‌ای خود را 
به خارج از کشور منتقل نماید. در فضای رسانه‌ای وانمود می‌کند ایران در مذاکرات 
به این دو تن داده است و حال آنکه اولاًً واقعیت ندارد و ثانیاًً بحث هسته‌ای ایران 
به بعد از اجرای بندهای یک‌، چهار‌، پنج‌، ده و یازده تفاهمنامه موکول گردیده و 
معلوم نیست خروجی مذاکرات طرفین در این بخش در نهایت به کجا ختم می‌شود. 
در این بین، تیم ایران از یک‌سو با اعتماد به نفس در‌باره عدم مذاکره هسته‌ای در 
خلال یادداشت تفاهم یا تفاهم اولیه حرف می‌زند در حالی که ظاهراً در مذاکرات 
اخیر در اروپا با تشکیل کارگروه هسته‌ای مخالفتی نکرده است! در بخش رسانه‌ای 

هم مثل موارد دیگر‌، صحنه کارزار را به دشمن واگذار نموده است! 
‌این بحث در‌باره موضوع پایان یافتن دائمی جنگ علیه ایران و جبهه مقاومت 
و عقب‌نشینی نظامیان اسرائیلی از مناطق اشغال شده لبنان هم به گونه دیگری 
تکرار گردیده است کما اینکه در دو موضوع خسارات و غرامت‌ها و اخراج نظامیان 
آمریکایی از منطقه هم همین حکایت وجود دارد که به دلیل طولانی شدن یادداشت‌، 

آنها را مورد بحث قرار نمی‌دهیم. 
در یک جمع‌بندی‌، آمریکایی‌ها در‌باره همه محورهای قدرت ایران که طرف 
پیروز در جنگ رمضان را مشخص می‌کند‌، در دو میدان عینی و رسانه‌ای مشغول 
تلاش شبانه‌روزی هستند و برای تحقق اهداف پلید خود‌، هر روز کارهایی را انجام 
می‌دهند. از این طرف‌، تیم ایران باید در اجرای بندها تجدیدنظر کند، زیرا اجرای 
آن‌ها به گواهی آنچه در این حدود سه ماه مشاهده کرده‌ایم تقریباً در نقطه صفر 
قرار دارد و برخلاف آن، اقدامات فرا متن و تفسیرهای فرا متن دشمن با سرعت 
جلو رفته و جای متن را گرفته و این در شرایطی است که می‌توان دشمنی که در 
جنگ در تحقق اهداف خود در فضای استیصال قرار دارد را در فضای سیاسی هم 
به استیصال کشاند.آنچه ضرورت پیشِ روی ما را تشکیل می‌دهد‌، تحولی اساسی 
در نگاه و در اقدامات ایران می‌باشد. ما نباید به متنی که با نقض‌های همه‌جانبه 
و پی‌در‌پی دشمن‌، در حال تبدیل شدن به یک سند بی‌خاصیت است‌، آنچنان 
بچسبیم که دشمن گمان کند‌، به شدت به آن نیاز داریم و- مثل برجام- تحت 
هیچ شرایطی از آن خارج نمی‌شویم. اگر به روش فعلی ادامه دهیم دستاورد ما 

فقط »خسارت محض« خواهد بود. 
‌ما برای تثبیت پیروزی درخشان خود در جنگ و به دست آوردن اهداف 
مذاکراتی خود- ده بند شعام- حتماً باید با اقدامات عملی و مواضع قاطع معتبر‌، 
حصاری که دشمن تلاش می‌کند دور همه نقطه قوت‌ها بکشد را بشکنیم. اولین گام 
ما نشان دادن عدم اولویت مذاکره و عدم نیاز به جلب موافقت صرفاً دیپلماتیک 

آمریکا است که در هر مورد از ما »ما به ‌ازاء« می‌خواهد. 
‌گام بعدی این است که در برابر هر اقدام ضدایرانی آمریکا و عوامل آن در منطقه 
حتی اگر- نظیر اقدام روز جمعه آمریکا و کشورهای خائن جنوب خلیج‌فارس- صرفاً 
صدور بیانیه باشد‌، واکنش عملی پشیمان‌کننده نشان دهیم تا روشن شود‌، بعد از 
جنگ رمضان در بر پاشنه دیگری می‌چرخد. در این بین واکنش‌های نظامی به 
اقدامات دشمن نباید به گونه‌ای باشد که آن را قابل تحمل دانسته و به تکرار و 

تشدید آن‌ها روی آورد.

سیاه‌بازی دشمن 
و ضرورت تغییر نگاه ما

یادداشت روز

سعدالله زارعی

* چه خوب می‌شد اگر اشراف بی‌نظیر امام شهید را بر تاریخ ایران و دنیا ذکر 
می‌کردیم. یا می‌گفتیم موشک و پهپاد نتیجه دوراندیشی قائد شهیدمان است. و 
همچنین می‌توانستیم حمایت‌های معظم‌له از نخبگان علمی و پایه‌ریزی دستیابی 
به علوم نوین و‌ های‌تک مثل نانو و هوافضا و سلول‌های بنیادین و لیزر و... را که 

محصول اندیشه ژرف رهبری شهید است به مخاطب منتقل می‌کردیم.
صوفی‌زاده

* رفتار و عملکرد امام شهید رضوان‌الله علیه در مواجهه با منتقدین و مخالفان 
درس‌های بسیار زیبا و شنیدنی دارد که اغلب نشنیده‌اند و جای پرداختن دارد.

جاهد
* با عنایت به تأکید امام‌المسلمین جهان حضرت آیت‌الله سید مجتبی 
حسینی‌خامنه‌ای که فرمودند: »حتماً غرامت تک‌تک صدمات وارد شده و خون‌بهای 
شهیدان و دیه جانبازان این جنگ را طلب خواهیم کرد.« از مجلس شورای اسلامی 
و دولت تقاضامندیم که راه وصول به این فرمایش معظم‌له را به قانون تبدیل و به 

جد پیگیری نمایند.
صابونی 
*بخشی از حقوق مسلم ملت ایران، اموالی است که سال‌ها به ناحق توسط آمریکا 
سرقت شده است. این اموال بلوکه‌شده باید بدون هیچ پیش‌شرطی در اختیار 

کشور قرار گیرد.
حسامی
 * آمریکا و رژیم کودک‌کش گاهی چنین وانمود می‌کنند که درخصوص مسئله 
ایران با یکدیگر اختلاف دارند، در صورتی که صرفاً در راه‌های رسیدن به مقاصد 
شوم مشترکشان با یکدیگر اختلاف‌نظر دارند. نه مسئولان از این کید دشمن 

خوشحال شوند نه مردم.
شیخی
* مسئولان دستگاه دیپلماسی، با توجه به این که بازرسان آژانس انرژی هسته‌ای 
به این دلیل که چشمان آمریکا و رژیم صهیونی هستند و دستانشان آغشته به خون 

دانشمندان هسته‌ای ماست، حق حضور در ایران را ندارند.
صمیمی‌ترک

* تنگه هرمز، شاهرگ حیاتی منطقه و جهان و نقطه راهبردی قدرت ایران است. 
هرگونه توافقی باید حاکمیت کامل ایران بر این آبراه را تضمین کند. تنگه هرمز 

ملک طلق ایران است و کسی حق معامله آن را ندارد.
رجبی
* ترامپ احمق با وجود این که بارها دروغ‌هایش لو رفته و بی‌آبرو شده باز هم در 
مواضعش درباره مذاکرات با ایران دروغ می‌گوید! چرا که علاوه ‌بر مصرف داخلی، 
برخی در داخل کشورمان با تمرکز روی همین دروغ‌ها، مسئولان را متهم به خیانت 
و سازش می‌کنند و ذهن جامعه را دچار تشویش و نگرانی می‌کنند و خواسته یا 
ناخواسته پروژه دشمن برای ایجاد تفرقه را به پیش می‌برند. مراقب باشیم که گاهی 

ناخواسته در لشکر دشمن قرار نگیریم!
میرجعفری
* هر امتیازی که در میدان جنگ تثبیت می‌شود، برای تبدیل شدن به دستاوردی 
پایدار، نیازمند دیپلماسی هوشمند است. بنابراین مردان دیپلماسی، پا به پای مردان 
میدان، مدیریت بحران کرده، برای منافع ایران قدم برمی‌دارند. پس نباید تلاش آنان 

را با شعارهای شتابزده یا رقابت‌های جناحی ضایع کرد.
خوش‌قلب

* در ماه‌های گذشته آمریکا تلاش می‌کرد نشان دهد که قادر است بدون در 
نظر گرفتن نقش کشورمان، امنیت کشتیرانی و تجارت انرژی را تضمین کند. 
اما اکنون خود ترامپ اذعان می‌کند که بدون دستیابی به توافق، امکان بازگشایی 
کامل مسیرهای دریایی وجود نداشت. این اعتراف در عمل تأیید جایگاهی است 
که جمهوری اسامی ایران در معادلات انرژی و امنیت منطقه دارد و این جایگاه 

از بین رفتنی نیست. 
ضیابری
* نشست امسال گروه ۷ در فرانسه بیش از آنکه یادآور روزهای اقتدار و هماهنگی 
قدرت‌های غربی باشد، تصویری از اضطراب و بی‌اعتمادی در درون اردوگاه غرب 
را به نمایش گذاشت. نهادی که زمانی نماد اجماع سیاسی و اقتصادی جهان غرب 
محسوب می‌شد، امروز بیش از هر زمان دیگری با بحران هویت مواجه شده است.
باروجی
* پاسخ سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان به اظهارات مقامات آمریکایی درباره 
برنامه موشکی ایران که گفت موشک‌های ما اصلًا دوست ندارند کسی درباره آنها 
حرف بزند. موشک‌های ما صرفاً برای شلیک شدن هستند، نه برای مذاکره، یک 

حرکت انقلابی بجا، بموقع و رو کم‌کنی بود که جای تشکر دارد. 
پورکوجان
* ایستادگی هوشمندانه ایران در برابر جنگی که از سوی آمریکا و رژیم صهیونی 
تحمیل شد، نقشی تعیین‌کننده در شکل‌گیری شرایط جدید خاورمیانه داشته 
است. به طوری که می‌توان گفت بعد از این جنگ تغییر در منطقه آغاز شده است.
رزاقی
* در جنگ ۴۰ روزه، مواد اولیه و موجودی انبار واحدهای پتروشیمی هیچ آسیبی 
ندیده بودند اما قیمت محصولاتشان را تا ۳۰۰ درصد افزایش دادند. فولادی‌ها هم 
دقیقا عین پتروشیمی‌ها عمل کردند. می‌خواهم نتیجه بگیرم مشکل ما نه تحریم 
است و نه جنگ. مشکل اصلی انحصار است. مثلا هلدینگ خیلج فارس که به غول 

صنعت پتروشیمی تبدیل شده در همه چیز دخالت می‌کند.
نیک‌فطرت

* در ایام تشییع پیکر مطهر امام شهید باید مواظب حمله سایبری گسترده و 
عملیات تروریستی باشیم. چرا که برای دشمن بسیار بسیار سخت است که این 
تشییع تاریخی چند ده میلیونی مردم ایران از مولا و مقتدایش را تحمل کند. لذا 
تمام تلاشش را خواهد کرد این نماد عشق به ولایت و نماد وحدت و اقتدار ملت 

ایران را خدشه‌دار کند.
اعلایی
* اخبار خارجی رسیده حاکی است 109 نفر دیگر از شهروندان پاریس بر اثر موج 
گرمای 35 درجه‌ای جان خود را از دست داده‌اند. حال اگر این اتفاق در ایران 
افتاده بود موج خودتحقیری توسط غرب‌گرایان با دور تند کل جامعه را برمی‌داشت.
فروتن
* در این بازار مکاره امروز به مدعیان انقلابی که سپاه پاسداران و سرداران جان 
بر کف را متهم به انفعال و محافظه‌کاری می‌کنند عرض می‌کنم مالک‌اشتر واقعی، 
شمشیرش را با حکمت امامش تنظیم می‌کرد نه با هیجان و احساسات نسنجیده 

هیاهوچیان بی‌منطق.
معین الاسلام
* درخصوص واردات از آمریکا با دارایی‌های آزاد شده، ترجیح ما باید این باشد که 
روایت مسئولان »دلسوز« و »پرتلاش« خودمان را بپذیریم نه روایت ترامپ کذاب 

که در خود آمریکا نیز کسی به حرف‌های او اعتماد ندارد.
یحیوی
* در چرایی عدم ادامه جنگ علیه ایران در جنگ رمضان از سوی آمریکا، جان 
مرشایمر، استاد علوم سیاسی گفته ترامپ خیلی واضح با اعلام یکطرفه آتش‌بس 
تشریح کرد اگر جنگ با ایران تمام نشود، فاجعه اقتصادی در جهان رخ می‌دهد 
به همین علت مجبور شد توافقی با ایران امضا کند که در کل به ضرر آمریکا و 

به نفع ایران است.
پورشهباز
* وزیر امور خارجه قطر، که از سوی وزیر جنگ آمریکا تهدید به ترور شده بود، در 
جریان مذاکرات ژنو برخوردی سرد با جی‌دی ونس معاون ترامپ داشت. به‌گونه‌ای 
که نه به او اعتنایی کرد و نه با او دست داد. می‌خواهم عرض بکنم کم‌کم دولت‌ها 

از ایرانی‌ها یاد می‌گیرند که به مستکبران آمریکائی اعتنا نکنند.
پیروی
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رئیس ‌مجلس شورای اسلامی 
با رئیس  در گفت‌وگوی تلفنی 
‌مجلس لبنان گفت: پایان جنگ در 
لبنان و حاکمیت و تمامیت ارضی 
این کشور، جزء مهمی از بند اول 
تفاهم‌نامه اسلام آباد بین ایران و 

آمریکا است.
محمدباقر قالیباف، رئیس‌مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌وگوی تلفنی 
با »نبیه بری«، همتای لبنانی خود، 
گفت: پایان جنگ در لبنان و حاکمیت 
و تمامیت ارضی این کشور، جزء مهمی 
از بند اول تفاهم نامه اسام آباد بین 

ایران و آمریکا است. 
وی افزود: هدف ما خاتمه جنگ 
در لبنان، بازگشت آوارگان به خانه و 
کاشانه خود و رفع اشغالگری و خروج 
رژیم صهیونیستی از سرزمین لبنان 
است و ما با جدیت پیگیر این موضوع 

هستیم.
رئیس قوه مقننه بیان کرد: در 
گفت‌و‌گوهای سوئیس پس از اشاره 
جدی هیئت مذاکره‌کننده ایران به 

موارد نقض این ماده مقرر شد یک 
واحد کنترل منازعه بین ایران، آمریکا 
و لبنان تشکیل شود و این واحد 
روند اجرای این ماده در لبنان را 

پیگیری کند. 
نبیه بری، رئیس‌مجلس لبنان نیز 
با قدردانی از مواضع جمهوری اسلامی 
ایران:  ایران و هیئت مذاکره‌کننده 
آنچه شما در سوئیس پیگیری کردید 
در جهت منافع مردم لبنان است؛ اما 
دشمن صهیونیستی تلاش می‌کند 
موضوع اعاده حاکمیت و تمامیت ارضی 
لبنان در چارچوب تفاهم اسلام‌آباد را 

از طریق دیگری دور بزند. 
به گزارش مهر، وی در ادامه بیان 
داشت: تفاهم واشنگتن بین لبنان و 
رژیم صهیونیستی یک توطئه و فتنه 
است و امام علی)ع( می‌فرمایند فتنه 
بدتر از قتل است؛ قالیباف و نبیه بری 
در این گفت‌وگوی تلفنی بر برگزاری 
سریع‌تر نشست واحد کنترل منازعه 
برای کنترل و خاتمه جنگ در لبنان 

تاکید کردند. 

قالیباف در گفت‌وگوی تلفنی با »نبیه بری«: 

پایان جنگ در لبنان
بند اول تفاهم‌نامه بین ایران و آمریکا است


